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Katolická církev o víkendu slavnostně vyhlásila blahoslavenými kněze Jana Bulu a Václava
Drbolu, kteří se stali jedněmi z nejznámějších obětí komunistických represí spojených s
tzv. babickými procesy. Jejich osudy symbolizují zneužití justice a politických procesů v 50.
letech minulého století a představují silné svědectví o odvaze a věrnosti vlastním hodnotám
i tváří v tvář totalitní moci.

„Babické události a navazující politické procesy patří k nejtemnějším kapitolám československých
dějin 50. let. Příběhy Jana Buly, Václava Drboly, Františka Pařila i dalších pronásledovaných lidí nám
připomínají, že obrana pravdy a svobody nikdy není samozřejmostí. ÚSTR se dlouhodobě podílí na
jejich odborném výzkumu i veřejném připomínání, protože historická paměť je jedním ze základních
pilířů demokratické společnosti,“ uvádí ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů Ladislav
Kudrna, ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů.

„Jsou trvalou připomínkou toho, jak snadno může totalitní
moc zneužít právo, justici i veřejný prostor k likvidaci svých
odpůrců.“
Ústav pro studium totalitních režimů se dlouhodobě věnuje výzkumu babických událostí a
připomínání jejich obětí. V rámci letošního programu připravuje několik akcí, které veřejnosti přiblíží
nejen příběhy Jana Buly a Václava Drboly, ale také dalších perzekvovaných osobností. Již 17. června
v Třebíči si Ústav pro studium totalitních režimů společně s partnery připomene oba nově
blahoslavené kněze, stejně jako patera Františka Pařila a další oběti komunistického násilí. Odborná
konference Babice – druhá heydrichiáda bude zároveň příležitostí připomenout širší souvislosti
babických procesů a jejich dopad na českou společnost. Na tuto událost naváže 24. června další
setkání z cyklu debat věnovaných televiznímu seriálu 30 případů majora Zemana, které se zaměří na
epizodu inspirovanou babickým případem a na způsoby, jakými komunistická propaganda tuto
tragickou kapitolu českých dějin využívala. Vyvrcholením připomínkových akcí bude tradiční pietní
setkání v Babicích 2. srpna, kde si veřejnost společně s historiky Ústavu pro studium totalitních
režimů připomene oběti politických procesů a komunistické perzekuce.

 

Akce ÚSTR k tématu:
17. 6. / Třebíč (Zámek) … Babice – druhá heydrichiáda (odborná konference)
24. 6. / Praha (Palác Archa) … 30 případů majora Zemana – Vrah se skrývá v poli a Štvanice (přednáška)
2. 8. / Babice … pietní akt

 

„Příběhy Jana Buly, Václava Drboly, Františka Pařila i dalších obětí babických procesů nejsou pouze
kapitolou našich dějin. Jsou trvalou připomínkou toho, jak snadno může totalitní moc zneužít právo,
justici i veřejný prostor k likvidaci svých odpůrců. Ústav pro studium totalitních režimů proto
považuje za své poslání nejen tyto osudy odborně zkoumat, ale také je vracet do veřejné debaty
prostřednictvím výstav, publikací, vzdělávacích projektů a pietních akcí. Jen společnost, která zná



svou minulost, dokáže účinně bránit svobodu i v budoucnosti,“ uzavírá Kamil Nedvědický, 1.
náměstek ředitele Ústavu pro studium totalitních režimů.

Ústav pro studium totalitních režimů hraje v připomínání babických událostí a jejich historického
kontextu dlouhodobě klíčovou roli. Prostřednictvím výzkumu, vzdělávání i veřejných debat přispívá k
tomu, aby příběhy obětí totalitních režimů zůstaly součástí společenské paměti a byly trvalým
varováním před důsledky zneužití státní moci.
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